
  Zarządzenie nr      69 /07 
    Prezydenta Miasta Suwałk 
    z dnia   12 marca 2007 r.  
 
 Na podstawie art. 38 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 7 września 1991 r. 
 o systemie oświaty   (Dz.U. z  2004 r Nr 256, poz. 2572, Nr 273, poz.2703 i Nr 
281, poz.2781, z 2005 r. Nr 17, poz.141, Nr 94, poz.788, Nr 122, poz.1020,Nr 
131, poz.1091, Nr 167, poz.1400 i  Nr 249, poz.2104, z 2006 r. Nr 144, poz. 
1043, Nr 208, poz.1532 i Nr 227, poz.1658), zwanej dalej „ustawą”  
 z a r z ą d z a m,   co następuje: 
 
      § 1 
 
Z dniem 19 marca  2007 r.  odwołuję Panią  Ewę Bogucką – Fimowicz  ze 
stanowiska dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Suwałkach,  bez zachowania okresu 
wypowiedzenia.  
   
      § 2 
      
Uzasadnienie przedmiotowego odwołania stanowi załącznik do  
niniejszego zarządzenia. 
 
         § 3 
 
Zarządzenie wchodzi w Ŝycie z dniem podpisania. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



      Załącznik do zarządzenia nr 69/07 
        Prezydenta Miasta Suwałk  
        z dnia z dnia   12 marca 2007 r. 
 
    Uzasadnienie 
 
 Pismem z dnia 28 listopada 2006 r., znak; OKS.0933 – 2/ 06 Podlaski 
Kurator Oświaty w Białymstoku, na podstawie art. 34  ust. 2 a ustawy,  wystąpił 
do Prezydenta Miasta Suwałk o odwołanie Pani Ewy – Boguckiej – Fimowicz 
ze stanowiska dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Suwałkach.  Pani Kurator 
uzasadniła przedmiotowy wniosek raŜącymi – jej zdaniem -  zaniedbaniami ww.  
w spełnianiu obowiązków dyrektora, polegającymi na: 
1) wielokrotnym  złamaniu przepisów oświatowych, poprzez: 

a)  nieprawidłową organizację ustnych egzaminów maturalnych w roku 
szkolnym 2005/2006 dla dwóch uczniów, w efekcie czego jeden z tych 
uczniów przystępował do egzaminu z języka angielskiego dwukrotnie, 
natomiast drugi uczeń przystąpił do egzaminu z języka polskiego 
niezgodnie z deklaracją. Ponadto, powtórny egzamin  z języka 
angielskiego,  uczeń zdawał   przy nieprawidłowym składzie komisji 
egzaminacyjnej (jedna z nauczycielek powołanych w skład tej komisji nie 
dojechała na egzamin, poniewaŜ nie została powiadomiona  
o powtórnym egzaminie). W szkole zaginął równieŜ protokół  
z  pierwszego egzaminu, Pani Ewa – Bogucka – Fimowicz nie potrafiła 
wyjaśnić w jakich okolicznościach, 

b) niezgodną z prawem organizację nauczania indywidualnego. Uczeń Jakub 
Kucharski realizował, w ramach nauczania indywidualnego, tylko część 
zajęć obowiązkowych wynikających z ramowego planu nauczania.  
W przypadku pozostałych przedmiotów szkoła zorganizowała egzaminy 
klasyfikacyjne, jak twierdzi Pani Dyrektor – na prośbę rodziców ucznia. 

c) dokonywanie zmian w organizacji pracy szkoły bez sporządzenia aneksu 
do arkusza organizacyjnego szkoły oraz bez powiadomienia organu 
prowadzącego i sprawującego nadzór pedagogiczny; 

2) niedbałym prowadzeniu dokumentacji pedagogicznej szkoły; 
3) występującej w szkole sytuacji konfliktowej niesprzyjającej właściwej 

organizacji pracy, w sytuacji, gdy za właściwe relacje interpersonalne, w 
opinii Pani Kurator, odpowiedzialność ponosi przede wszystkim dyrektor 
szkoły. 

Prezydent Miasta Suwałk, pismem z dnia 6 grudnia 2006 r., znak: O.1131 
 – I/ 5/ 06 zwrócił  się do Podlaskiego Kuratora Oświaty z prośbą o udzielenie 
brakujących informacji i wyjaśnień dotyczących okoliczności niniejszej sprawy, 
w tym zwłaszcza o poinformowanie, jakie konkretne przepisy prawne zostały 
złamane przez Panią Ewę Bogucką - Fimowicz – jako dyrektora Zespołu Szkół 
nr 1 w Suwałkach oraz o zajęcie stanowiska w sprawie, czy ewentualne  



odwołanie ww. powinno być dokonane za wypowiedzeniem, czy teŜ bez 
wypowiedzenia.  
 Odpowiadając na pismo Prezydenta,  Pani Kurator,  pismem z dnia 28 
grudnia 2006 r., znak: OKS.0933 – 2/06,   uzupełniła swój wniosek z dnia 28 
listopada 2006 r. w zakresie wskazania przepisów prawnych, które zostały 
złamane przez Panią dyrektor Ewę Bogucka – Fimowicz. Jak wynika z tego 
pisma Pani Dyrektor, podczas organizacji egzaminów maturalnych  naruszyła 
przepisy § 53 ust. 1 i ust. 5, § 70, w związku z § 59 ust.1 pkt 2 i § 60 ust. 1 
rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z 7 września  2004 r.   
w sprawie warunków i sposobu oceniania, klasyfikowania i promowania   oraz 
przeprowadzania  sprawdzianów i egzaminów w szkołach publicznych (Dz.U. 
Nr 199, poz. 2046 z późniejszymi zmianami). Natomiast podczas organizacji 
nauczania indywidualnego w roku szkolnym 2005/2006, Pani Dyrektor 
naruszyła przepisy § 3 ust. 2 i 5 rozporządzenia   Ministra Edukacji Narodowej i 
Sportu z dnia 29 stycznia 2003 r. w sprawie sposobu  
i trybu organizacji indywidualnego nauczania dzieci i młodzieŜy (Dz.U. Nr 23, 
poz. 193) oraz § 7, § 8 i 9 wyŜej powołanego rozporządzenia Ministra Edukacji 
Narodowej z dnia 7 września 2004 r.  Pani Kurator poinformowała równieŜ, Ŝe 
odwołanie Pani Dyrektor Ewy Boguckiej – Fimowicz  powinno nastąpić  
w trakcie roku szkolnego – bez wypowiedzenia. 
 Ponadto Pani Kurator stwierdziła, iŜ zaniedbania, jakich dopuściła się 
Pani Ewa Bogucka – Fimowicz mają charakter wielokrotny, ciągły i raŜący oraz 
podtrzymała swój pierwotny wniosek o odwołanie ww. ze stanowiska dyrektora.  
 Zgodnie z art. 34 ust. 2 a  ustawy, wniosek  o odwołanie dyrektora szkoły 
złoŜony przez organ sprawujący nadzór pedagogiczny, złoŜony w oparciu o ww. 
przepisy, jest wiąŜący  dla organu prowadzącego. 
 Z uwagi na powyŜsze, a takŜe mając na względzie   przedmiotowy 
wniosek Podlaskiego Kuratora Oświaty, Prezydent Miasta Suwałk zobowiązany 
jest do odwołania Pani Ewy Boguckiej – Fimowicz ze stanowiska dyrektora  
w trybie wynikającym z niniejszego zarządzenia.  
 
 


